Информация о предварительных параметрах бюджета Нефтеюганского района и основных направлениях налоговой, бюджетной и долговой политики Нефтеюганского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов
Характеристики проекта бюджета
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Предварительные параметры бюджета сформированы исходя из базового варианта прогноза социально-экономического развития Нефтеюганского района на долгосрочный период, в который заложены благоприятные тенденции роста экономики Нефтеюганского района.
Предварительный общий объем доходов бюджета на 2024 год составит в сумме 4 868 957,3 тыс. рублей, на 2025 год 4 920 825,0 тыс. рублей, на 2026 год 4 888 710,9 тыс. рублей.
Предварительные безвозмездные поступления из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа-Югры составят: на 2024 год 2 457 190,1 тыс. рублей; на 2025 год 2 462 244,7 тыс. рублей; на 2026 год 2 369 036,7 тыс. рублей. Межбюджетные трансферты из бюджетов поселений, входящих в состав Нефтеюганского района на 2024 год в сумме 311,9 тыс. рублей, на 2025 – 2026 годы по 0,0 тыс. рублей.
Налоговые и неналоговые доходы бюджета Нефтеюганского района на 2024 год прогнозируются в сумме 2 411 455,3 тыс. рублей. В 2025 и 2026 годах запланирован постепенный рост, на 2,0 % в 2025 году и 2,5 % в 2026 году. В пределах 50 % поступлений общей доходной части бюджета обеспечивается налоговыми и неналоговыми доходами.
Основными источниками доходов на ближайшие три года для района останутся налог на доходы физических лиц, налог от применения упрощенной системы налогообложения, доходы от использования имущества муниципальной собственности. Их доля составляет свыше 92,0 % в общей сумме налоговых и неналоговых доходов.
В среднесрочном и долгосрочном периодах необходимо сохранить стабильный уровень поступлений, достаточный для финансирования расходных обязательств Нефтеюганского района. Положительная динамика поступлений способствует формированию доходов в большем объёме, чем было предусмотрено при утверждении бюджета Нефтеюганского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, при этом необходимо минимизировать практику линейного сокращения бюджетных расходов в случае ухудшения сбалансированности бюджета. Необходимо совершенствование управления дебиторской задолженностью по доходам, путем определения главными администраторами доходов порядка действия подведомственных администраторов доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет на всех этапах работы с дебиторской задолженностью, начиная с момента истечения срока уплаты соответствующего платежа в бюджет и заканчивая мероприятиями по ее принудительному взысканию; установление администраторами доходов бюджета регламента реализации полномочий по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, разработанного в соответствии с общими требованиями Министерства финансов Российской Федерации.
В целях развитие потенциала территории Нефтеюганского района, включая легализацию и содействие предпринимательской деятельности, оптимизацию налоговых расходов на 2023 год и последующие годы сохранится ставка 0,3% по земельному налогу на земельные участки от кадастровой стоимости участков, отнесенных к категории земель «Земли особо охраняемых территорий и объектов», за исключением земель, ограниченных в обороте в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса Российской Федерации. Для объектов связи и центров обработки данных установлена ставка 0,75% на земельные участки, отнесенные к категории земель «Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения».
Расходная часть проекта бюджета сформирована в соответствии с Методикой расчета базовых бюджетных ассигнований по муниципальным программам Нефтеюганского района, непрограммным направлениям деятельности и оценки общего объема дополнительных бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период утвержденной приказом департамента финансов Нефтеюганского района от 23.06.2022 № 161-п «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований бюджета Нефтеюганского района на очередной финансовый год и плановый период». 
Расходы бюджета Нефтеюганского района на 2024–2026 годы содержат только действующие расходные обязательства. Принимаемые (новые) расходные обязательства на 2024–2026 годы не предусмотрены.
При формировании предельных объемов бюджетных ассигнований на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов учитывалась индексация, предусмотренная в 2023 году. 
Расходы бюджета Нефтеюганского района на трехлетний период сформированы:
- 2024 год в сумме 4 868 957,3 млн. руб. 
- 2025 год в сумме 4 920 825,0 млн. руб. 
- 2026 год в сумме 4 888 710,9 млн. руб. 
Параметры проекта бюджета предусматривают бездефицитный бюджет все три года (2024 год – 0,0 млн. рублей, на плановый период – 0,0 млн. рублей в каждом году).
 Основной источник погашения привлеченных кредитов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в валюте Российской Федерации – это изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета. Также одним из способов балансировки бюджета будет экономия на размещении муниципального заказа и дополнительные доходы.
Расходы непрограммного направления на 2024 год запланированы в сумме 15,5 млн. рублей, на 2025 год – 105,5 млн. рублей, на 2026 год – 170,5 млн. рублей, в том числе:
- условно-утвержденные расходы на 2025 год в сумме - 90 млн. руб. на 2026 год в сумме -  155 млн. руб.
- расходы на резервный фонд на каждый год трехлетнего периода по 15,0 млн. рублей. 
- объем расходов на обслуживание муниципального долга (в случае возникновения временного кассового разрыва) на каждый год трехлетнего периода по 0,5 млн. рублей.
На обеспечение публичных нормативных обязательств в проекте бюджета предусмотрено на 2024 год в сумме 9,1 млн. рублей, на 2025 год – 12,3 млн. рублей, на 2026 год – 12,9 млн. рублей.
На очередной финансовый год и плановый период запланированы 22 муниципальные программы. Нефтеюганский район участвует в шести национальных проектах.
Открытость бюджета – как и прежде один из главных приоритетов бюджетной политики. В Нефтеюганском районе особое внимание уделяется повышению открытости и прозрачности бюджетного процесса. На официальном сайте в рубрике «Бюджет для граждан» в доступной форме размещена вся информация по бюджетному процессу.

